
a ne kulturno društvo. Zato ne morejo socialni 
demokratje sodelovati pri takem društvu, ki 
zasleduje raznarodovalne smotre. — To je pa
metna beseda 1 

— Privatne poljske gimnazije na 
Ruskem. Poročajo, da predloži rusko naučno 
ministrstvo gosudarstveni dumi zakonski načrt, 
s katerim bo snovanje privatnih poljskih gimnazij 
dovoljeno. 

— Profesor Wahrmund namerava bo
doči poletni tečaj predavati na nemški univerzi 
v Pragi cerkveno pravo. 

— Graško vseučilišče je v letošnjem 
zimskem tečaju obiskovalo 2074 slušateljev in 
slušateljic. Delovalo je na vseučilišču 92 pro
fesorjev (med njimi 21 izrednih), 140 do
centov, 44 asistentov in 10 demonstratorjev. 

— Staavka na belgrajskem vseuči
lišču. Na tehnični fakulteti belgrajskega vse
učilišča so slušatelji stopili v stavko, in sicer 
zaradi profesorja Svetozara Zorica, ki je med 
dijaki skrajno nepriljubljen. Dijaki so zahtevali 
od akademičnega senata, naj Zorica oddalji s 
fakultete in na njegovo mesto zopet pokliče 
prejšnjega, dijakom priljubljenega profesorja 
Joco Stankoviča. Ker akademski senat ni ugodil 
tej zahtevi, so dijaki jeli stavkati. 

— Urvaški jezik se bo učil s početkora 
novega leta 1910/11 na vojaških akademijah. 

— Šolski praznik T čast Srcu Jezu
sovemu na Hrvaškem. Načelnik naučnega 
oddelka, dr. Milan Amruš, je izdal odredbo, 
s katero določa, da se na vseh hrvaških ka
toliških šolah 3. junija 1910 praznuje v spomin 
desetletnice, ko je hrvaška katoliška mladina 
poklonila Leonu XIII. album s 60.000 podpisi 
in zlato srce v znamenje njene posvetitve srcu 
Jezusovemu. Veroučiteljem se nalaga, da mla
dini razlože pomen tega dneva. 

— Prvi češki doktor gozdarstva. 
Na poljedelski visoki šoli na Dunaju je bil te 
dni promoviran za doktorja gozdarstva Josip 
Sigmound, gozdar kraljevskega mesta Plznji. 
To je prvi češki doktor gozdarstva. 

Eazgled po šolskem svetu. 
— Pravno fakulteto v Cetinjoh hoče 

ustanoviti knez Nikola. Bila bi to ne toliko 
znanstvenega, kolikor praktičnega pomena: 
vzgojevati in izobraževati državi upravne ura
dnike. Predavalo bi se: narodno gospoiarstvo, 
upravno pravo, kazensko pravo, sodni red in dr
žavno pravo. Slušatelji bi smeli biti državni ura
dniki, ki so dovršili najmanj nižjo srednjo šolo. 
Profesorje bi poklicali iz Busije. 

— Zadružne šole. Strokovne šole za 
zadružništvo spadajo med najmlajše učne zavode, 
a vendar se širijo z veliko naglico, kar doka
zuje, kako veliko moč že ima zadružništvo. V 
zadnjem času se je ustanovila zadružna šola v 
Ljubljani, v Belgradu, na Dunaju in na Finskem. 
Posebno praktična se nam zdi ureditev slednje 
— finske zadružne šole. Ta obsega več od
delkov. V prvem oddelku se predava splošna 
zadružna teorija in zadružno pravo. Teh pre
davanj se udeležujejo obiskovalci cele šole. Na
dalje obstoje trije specialni oddelki: oddelek 
za voditelje mlekarn, pouk traja tri tedne; 
za knjigovodje rajfajzenovk, pouk traja dva 
tedna; oddelek vodje konsumnih (nakupnih in 
prodajalnih zadrug), pouk traja 6 tednov. V 
prvem oddelku traja pouk dva tedna. Sicer je 
učna doba jako kratka, a se bo bržkone tekom 
let razširila. Sedanja učna doba je veljala za 
prvi tečaj, ki se je vršil zadnjo jesen in ki se 
ga je udeležilo 109 oseb. 

— Nemški socialni demokratje proti 
„Schulvereinu". Socialnodemokraški »Nord
bohmisches Volksblatt" prinaša članek, v ka
terem pravi, daje »Schulverein" nemško bojno, 


